

光山县法院

创新举措 服务辖区经济发展

本报讯(戴启坤)近年来,光山县法院在抓好审判执行第一要务的同时,不断创新举措,全力服务辖区经济发展。一是大力弘扬政法干警核心价值观,端正司法理念。该院深入开展政法干警核心价值观和社会主义法治理念教育活动,要求干警立足审判实际,不断解放思想,正确处理

主动服务与被动司法的关系,牢固树立主动服务和高效服务的理念,坚决克服业务至上、法律教条、就案办案的司法行为,不断增强认识和把握全局的能力,认识和把握社会矛盾的能力,认识和把握社情民意的能力,充分发挥法院职能,推动经济发展,服务人民群众。

二是深入开展“一打击两整治”专项行动,维护和谐稳定。该院严格贯彻落实全省开展“一打击两整治”专项行动,突出打击重点,依法严厉惩处“两抢一盗”犯罪行为。明确规定在“一打击两整治”专项行动开展期间,侵犯犯罪案件普通程序审期限平均不超过30天,简易程序审期限平均不超过15天,确保依

法规范、宽严相济、高效审理、及时宣判,营造稳定和谐的社会环境,维护社会安全和市场经济秩序的正常运行。

三是全面铺开“法官村长”工作,支持“三农”建设。“法官村长”工作机制是人民法院强化能动司法,坚持群众路线,运用群众观点,发扬司法民主的重要途径。该院结合农村改革综合试验区建设,不断转变工作方式,改进工作作风,为全县355个村民(居民)委员会选派了“法官村长”,制作了“法官村长联络牌”,全院干警定期下乡走访,从源头上排查和化解矛盾纠纷,依法打击坑农、害农行为,保护农民合法权益,促进“三农”工作快速发展。

息县法院

积极开展“一打击两整治”专项行动

本报讯(宋鹏)为了严厉打击多发性侵犯犯罪行为,近日,息县法院刑事审判庭对9名盗窃罪被告人进行了公开宣判。

此次行动,该院结合法院审判执行工作实际,周密部署,取得了阶段性成果。一是紧紧依靠县委、县委政法委领导,加强与政法部门的密切配合,合力构建严惩机制。二是抽调业务骨干组成专门合议庭,确保案件“快立、快审、快结”。三是对每一起刑事案件严把案件事实关、证据关、程序关、法律适用关,严格贯彻宽严相济刑事政策,依法准确量刑,确保案件质量。四是与息县电视台合作,制作专题片,及时宣传“一打击两整治”专项斗争所取得的成果,营造严打声势,震慑犯罪行为。



日前,浉河区法院组织法官到信阳市驻军某部开展“送法到军营”活动,切实维护驻军单位及军人军属的合法权益。 许浩 付杰 摄

淮滨县法院

认真贯彻全省法院刑事审判工作会议精神

本报讯(沈小平 陈杨)全省法院刑事审判工作会议召开后,淮滨县法院立即召开党组扩大会议,认真学习贯彻全省刑事审判工作会议精神。

该院党组书记、院长王大志结合刑事审判工作实际,就贯彻落实此次会议精神提出了具体要求。一是准确把握刑事政策,确保社会治安大局稳定。在继续坚持依法严惩严重刑事犯罪方针的同时,积极稳妥审理好“清网行动”案件,对客观性、直接性证据短缺的,更加注重主观性、间接性证据的分析、使用,切实体现宽严相济。二是进一步加强刑事审判基层基础工作。严格落实院长负责制、合议庭责任制、人民陪审员责任制,积极培养刑事附民、刑事和解办案能手。三是认真学习贯彻《刑事诉讼法》,全面提高刑事审判水平。强化证据裁判意识,稳妥适用证据排除程序;强化庭审中心意识,充分发挥庭审功能;强

新县法院 开展岗位大练兵活动

本报讯(胡冬明)为进一步提高干警的业务技能,日前,新县法院通过四项评比,开展岗位大练兵活动。

一份近年自己所审结并生效的判决书,由裁判文书评选小组在每个审判员办理的案件中随机抽取判决书、调解书,按照格式规范、阐述事实清楚、逻辑严谨、说理性强、适用法律正确的标准进行评比,对评出的优秀裁判文书予以表彰,差的予以通报批评。

对法官进行庭审评比。该院结合“两评查”活动,以庭为单位确定每个法官参评的案件,由评委当场对庭审进行点评打分,并同办案法官交换意见。庭审评比内容主要包括:庭审前准备是否合法充分;庭审形式规范化水平;驾驭庭审的能力;组织举证、质证和当庭认证的能力;对相关法律、法规和司法解释的掌握、理解、适

用能力;人民陪审员作用的发挥程度等。对书记员进行记录评比。该院对从事记录工作的书记员,按记录速度测试和庭审记录两种方式进行考核评比。庭审记录考核是组织所有书记员统一参加庭审记录,对其庭审笔录按《法庭审理笔录》的考核内容和标准进行评判。考核结束后,进行综合排名,对选出的前三名予以表彰,不合格的待岗培训。组织裁判文书评比。该院要求每位有审理任务的审判员报送

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wfb9999@126.com

人间百味

无钱吸毒抢劫 民警将其抓获

8月18日21时许,张女士从信阳火车站步行回家,当其行至新华西路中段时,一名中年男子来到她身边,伸出双手就抢她的包,张女士连忙将包紧紧抱在怀里,该男子将张女士推倒将包抢走。张女士一边起身追赶一边大声喊“抢包了,抢包了。”这时,老城派出所治安四中队民警王胜中听到张女士的呼叫声后,立即冲了上去,在周围群众的帮助下将该男子制服。

经初审,该男子胡某,浉河区人,系一名吸毒人员,有多次犯罪前科。8日18时,他与毒友吴某一起,合骑一辆摩托车在市内穿梭寻找作案目标。21时许,胡某发现张女士独行,就对张女士实施抢劫。(付金钟)

手术操作不当引发纠纷 医院赔偿患者2.6万元

2011年11月4日,程某因妇科疾病前往固始县某医院住院治疗,医院为程某进行了“筋膜外子宫全切术+选择性淋巴结清扫术”手术,因手术操作不当,致使程某右肾积水与输尿管粘连,进而在别的医院施行二次手术。程某就二次手术造成的医疗费、误工费、交通费、残疾赔偿金及精神损害赔偿金等损失与固始县某医院发生纠纷,遂将其诉至固始县法院。

近日,固始县法院对这起医疗损害赔偿案件进行调解,促成原告、被告达成协议,被告固始县某医院赔偿原告程某医疗费、误工费、残疾赔偿金等各项损失共计2.6万元。(吴章科)

男子无钱吸毒行窃 蹲守民警将其抓获

8月9日22时许,平桥派出所巡防大队民警在市第四人民医院巡守时,发现一男子形迹可疑,民警便通知医院监控室人员对其重点监控。次日凌晨1时许,医院监控人员向民警报告,该可疑男子正在该院盗窃电动摩托车,蹲守民警立即出击,将该男子当场抓获,并从其身上查获起子、钥匙等作案工具。

经查,该男子王某因染上了吸毒的恶习,为了筹毒资,便盗窃电瓶车。同时他还供述了其先后在浉河、平桥等地盗窃电动摩托车10余辆的犯罪事实。(曹春明)

公公多次强奸儿媳 被判有期徒刑四年

商城县的季某系被害人肖某的公公,2011年以来,季某明知肖某是精神病患者,而在自己卧室多次强奸肖某并致其怀孕。经信阳市精神病医院精神医学鉴定:被鉴定人肖某患有精神分裂症;无性防卫能力。经信阳市公安局物证鉴定所DNA检验鉴定:季某是肖某流产胎儿生物学父亲的几率大于99.9%。案发后,被告人季某外逃,2012年2月18日被江苏省南通市海安县铁路派出所抓获归案。近日,商城县法院以强奸罪判处被告人季某有期徒刑四年。

法院审理认为,商城县检察院指控被告人季某强奸犯罪事实清楚,证据充分,所控罪名成立。被告人季某明知被害人肖某是精神病患者而与其发生性关系,其行为已构成强奸罪。鉴于被告人季某当庭自愿认罪,可以从轻处罚。法院依法作出上述判决。(周丽 杨丽君)

潢川县公安局

“五个突出”提升群众满意度

本报讯(刘洋 黄公宣)今年以来,潢川县公安局不断加大巡逻防控、治安整治、接处警、化解矛盾、舆论宣传等工作力度,全力构建和谐警民关系,提升群众满意度。

突出破案攻坚,着力提升群众安全感。该局坚持破小案赢满意,“抓大不放小”的工作目标,以命案必破、打击严重暴力性犯罪为龙头,重点攻克一批有社会影响、群众反响大的大案要案。同时,积极开展影响群众安全感的多发性、侵权型的“小案件”和

社会治安集中整治行动。在侦查破案过程中,及时将追缴的涉案赃款赃物退还给失主,逐步提升群众的满意度。突出治安防控,着力提升群众见警率。该局加大巡逻力度,明确巡控责任,由专门巡逻力量负责城区和主干道、重点区域、重点复杂区域的巡控;交警主要负责高速公路、省道及辖区街面的交通秩序;派出所主要负责辖区社会面治安巡控;其他警种部门开展昼夜治安巡控防控工作。

通过开展全覆盖的网络化巡逻,提高群众的见警率,控制发案率,切实增强人民群众的安全感。突出窗口建设,着力提高为民服务质量。该局按照和谐警民关系建设的工作要求,积极打造“便民利民阳光窗口”,进一步完善窗口服务制度,在户籍管理、证件办理程序和时限要求等方面,实行阳光作业,进一步增强窗口服务工作的透明度,有效提升为民服务工作水平。



日前,光山县公安局抽调30余名民警,对辖区的小商品市场和物流中心进行了拉网式安全清查,收缴管制刀具29把、仿真枪3支。 李本全 刘滨 摄



自清理收缴管制器具、仿真枪专项行动开展以来,息县警方对辖区的娱乐场所、集贸市场、小商品市场等进行了全面清查。因为民警在一家小商店清查时的情景。 杨云仙 摄

淮滨县公安局

切实做好矛盾纠纷排查化解工作

本报讯(张倩)今年以来,淮滨县公安局采取有效措施,积极排查化解矛盾纠纷,努力把矛盾纠纷化解在基层,控制在萌芽状态。

摸排苗头隐患,做好源头预防。该局以“三访三评”深化“大走访”活动为契机,对矛盾纠纷复杂的村组、社区进行重点走访,并适时召开群众座谈会,及时获取引发矛盾纠纷的苗头性线索,准确把握矛盾纠纷动态和重点人员动向,超前做好预防和应对工作,切实把各类不稳定因素解决在萌芽状态。

组织开门接访,畅通信访渠道。该局认真落实领导接访和部门、警种接访制度,进一步畅通信访渠道,全面实行局长开门接访,确保每天至少有一位领导接待信访群众,最大限度化解矛盾纠纷。逐一跟踪回访,确保取得实效。该局对已经化解和正在化解的矛盾纠纷,采取电话、短信及上门走访等形式,逐件逐起跟踪回访,看是否彻底化解,真正做到“案结事了”;对回访发现化解不彻底或化解后又出现反复的矛盾纠纷,实行上门化解,直到彻底解决为止。

开展集中宣教,增强法律意识。该局组织民警通过发放宣传资料、举办法律讲座等方式,深入村组、企业、建筑工地等集中开展法制宣传教育,切实增强群众的服务态度,开展微笑服务,提高群众满意率。

三河尖派出所

不断加强户籍管理工作

本报讯(陈明华)日前,固始县公安局三河尖派出所不断加强户籍管理工作,全力为辖区群众提供优质服务,受到了群众广泛称赞。

强化服务意识,牢固树立窗口形象。该所要求户籍民警坚持平等公正原则对待前来办事的群众,最大限度为辖区群众提供服务,坚决杜绝推诿、冷漠、蛮横等服务态度,开展微笑服务,提高群众满意率。

强化手续把关,提高民警业务水平。该所建立了严格审批管理制度,认真审核材料,户籍民警一次性告知群众办理业务所需手续,通过提高户籍

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局 主办